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Ο Αρχιεπίσκοπος στην Τελετή Ορκωμοσίας για 
κατόχους μεταπτυχιακού διπλώματος ειδίκευσης 
και διδακτόρων της Θεολογικής Σχολής του ΕΚΠΑ
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Παρουσία του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου, πραγματοποιήθηκε σήμερα το 
πρωί, η Τελετή Ορκωμοσίας – απόδοση των Διπλωμάτων των 
Μεταπτυχιακών Φοιτητών της Θεολογικής Σχολής του ΕΚΠΑ.

Ο κ. Ιερώνυμος φανερά συγκινημένος που βρέθηκε στο κτήριο της Θεολογικής 
Σχολής, αφού όπως είπε θυμήθηκε τα φοιτητικά του χρόνια, ευχήθηκε στους 
επιτυχόντες, καθώς και στους καθηγητές της Σχολής να έχουν δύναμη, ώστε να 
ξεπερνούν κάθε εμπόδιο που βρίσκετε μπροστά τους.

«Να φέρουν τους δικούς τους καρπούς στα νέα παιδιά», τόνισε στους καθηγητές 
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της Θεολογικής Σχολής, ενώ ευχήθηκε να έχουν εσωτερική δύναμη σε καλύτερες 
συνθήκες διδασκαλίας.

Αναφερόμενος στους φοιτητές που αρίστευσαν και πήραν τις σημερινές 
διακρίσεις, μεταξύ των οποίων και ο Αρχιδιάκονος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αθηνών π. Δημήτριος Φωκιανός, o Μακαριώτατος ευχήθηκε: «Ο καρπός που 
μετέφεραν οι διδάσκαλοι σας να είναι δυνατός και οι ρίζες σας να έχουν αντοχές».

Τον Μακαριώτατο στην Θεολογική Σχολή του ΕΚΠΑ υποδέχτηκαν ο Κοσμήτορας 
της Θεολογικής Σχολής κ. Εμμανουήλ Καραγεωργούδης και ο Πρόεδρος του 
τμήματος Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής, Καθηγητής κ. Δημήτριος Μόσχος.

Ο Αρχιδιάκονος π. Δημήτριος Φωκιανός ο οποίος αρίστευσε στην Διπλωματική 
του εργασία με θέμα: «Η Ημέρα Κυρίου στους Προφήτες της Παλαιάς 
Διαθήκης», κατά την παραλαβή του διπλώματός του, ανέφερε τα εξής:

Δοξάζω τον Πανάγαθο Θεό, χάριτι του οποίου αξιώνομαι σήμερα να στέκομαι 
ανάμεσά σας για να εορτάσουμε την αποφοίτηση μας και αισθάνομαι μοναδική 
ευλογία, τιμή και χαρά, που μπορώ με αυτόν τον τρόπο να μοιραστώ μερικές 
σκέψεις μαζί σας.

Στέκομαι ενώπιον σας, με συγκίνηση, όχι μόνον για την ορκωμοσία του 



Μεταπτυχιακού μου, αλλά για ένα ταξίδι που άλλαξε μέσα μου τον τρόπο που 
βλέπω την Θεολογία και την Πίστη… «Η Ημέρα Κυρίου»… Μια ζωντανή 
πραγματικότητα σε κάθε ζωντανή πρόκληση της κοινωνίας μας!

Ζητάμε Δικαιοσύνη! Ζητάμε Αλήθεια! Καλούμαστε να σταθούμε στο πλευρό των 
αδυνάτων αδελφών μας.. Και ουσιαστικά βιώνουμε την «Ημέρα Κυρίου» στην 
καθημερινότητά μας.. Η «Ημέρα Κυρίου» λοιπόν είναι το «κάλεσμα» για 
μεταμόρφωση και ζωντανή σχέση με τον Θεό!

Γι’ αυτό κι αυτή την ώρα, όπως προείπα, νιώθω βαθιά συγκίνηση, όχι απλώς για 
την ολοκλήρωση των σπουδών μου, αλλά για την μεταμόρφωση που ο ίδιος 
αισθάνθηκα από όλη αυτή την ευλογημένη πορεία! Και αναρωτιέμαι… Μπορεί 
κανείς να μελετά τον Θεό και να παραμένει ίδιος;

Καταλαβαίνω τι σημαίνει να είσαι μαθητής Του Χριστού!

Η «Ημέρα Κυρίου» δεν είναι μόνο μια θεολογική ακαδημαϊκή έννοια πια για 
μένα…Είναι προσωπική αλήθεια! Είναι ζωτική πραγματικότητα που διαμορφώνει 
τον τρόπο που βλέπω τη ζωή μου..

Αυτή λοιπόν η εμπειρία με έκανε να συνειδητοποιήσω ότι πράγματι αληθινή 
μάθηση είναι η μεταμόρφωση της καρδιάς! Και γι’ αυτό αισθάνομαι βαθιά 
ευγνωμοσύνη..

Αυτό που παίρνω μαζί μου, δεν είναι μόνο γνώσεις αλλά μια βαθύτερη κατανόηση 
της Πίστεως και της Ζωής! «Ημέρα Κυρίου» συνεχίζει να έρχεται και εμείς 
καλούμαστε να την υποδεχτούμε με ανοικτές καρδιές!

Τον Αρχιεπίσκοπο συνόδευαν στην Θεολογική Σχολή του ΕΚΠΑ, ο Πρωτοσύγκελλος 
της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, Αρχιμανδρίτης Βαρνάβας Θεοχάρης και ο 
Διευθυντής του Ιδρύματος Ποιμαντικής Επιμόρφωσης της Ι.Α.Α., Αρχιμανδρίτης 
Θεολόγος Αλεξανδράκης.









 








